


二年级数学暑假作业（一）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写出得数：

   46-23=         99-92=           88-78=             
 93-53=         38-3=            36+13= 

二、用竖式计算：

40-15=               41+29=

三、脱式计算

7×3＋5         50－4×5  

四、解决问题：

1．学校已栽了36棵树，又栽了6棵，现在有多少棵树?

2．小青要写47个生字，已经写了19个，还要写几个? 

参考答案

一、直接写出得数：

   46-23=23         99-92=7           88-78=10             
 93-53=40         38-3=35            36+13=49 

二、用竖式计算：

40-15=25               41+29=70
三、脱式计算

7×3＋5=26         50－4×5=30  

四、解决问题：

1．学校已栽了36棵树，又栽了6棵，现在有多少棵树?

    36+6=42（棵）
2．小青要写47个生字，已经写了19个，还要写几个? 

    47-19=28（个）
二年级数学暑假作业（二）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写出得数：

91-30=            98-15=           62-15=            
78-16=            40+52=            53-8=  

二、用竖式计算：

  45+16=             17+28=

三、脱式计算

7＋6×2       4＋24÷8  

四、解决问题：

1、学校有20面彩旗，又买来8面，现在一共有多少面?

2．王强看一本58页的书，看了一些后，还剩8页，他已经看了几页?

参考答案

一、直接写出得数：

91-30=59            98-15=83         62-15=47          
78-16=62            40+52=92          53-8=45  

二、用竖式计算：

  45+16=61           17+28=45
三、脱式计算

7＋6×2=19     4＋24÷8=7  

四、解决问题：

1、学校有20面彩旗，又买来8面，现在一共有多少面?

    20+8=28（面）

2．王强看一本58页的书，看了一些后，还剩8页，他已经看了几页?

    58-8=50（页）

二年级数学暑假作业（三）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

  26+50=          80-60=          68-31=          
23-9=           62+27=          68-60= 

二、用竖式计算：

45-16=            35-28=
三、脱式计算

 5－8÷4     72÷8－3  

四、解决问题：

1、小图书室有60本故事书，借出40本，还剩多少本？

2．妈妈有83元钱，买书用去30元，还剩多少元钱?

参考答案

一、直接写得数：

  26+50=76          80-60=20          68-31=37          
23-9=14           62+27=79          68-60=8 

二、用竖式计算：

45-16=29             35-28=7
三、脱式计算

 5－8÷4=3      72÷8－3=6  

四、解决问题：

1、小图书室有60本故事书，借出40本，还剩多少本？

    60-40=20（本）

2．妈妈有83元钱，买书用去30元，还剩多少元钱?

    83-30=53（元）

二年级数学暑假作业（四）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

  37+41=          86-82=           24+70=          
45-21=          31-18=           45+11= 

二、用竖式计算：

    53-36=                28-19=

三、脱式计算

36+81÷9          45+8×4 

四、解决问题：

1.原有45个球，借出18个，还剩多少个？

2.借出8个球，还剩21个，原有多少个？

参考答案

一、直接写得数：

  37+41=78          86-82=4           24+70=94          
45-21=24          31-18=13           45+11=56 

二、用竖式计算：

    53-36=17                28-19=9
三、脱式计算

36+81÷9=45          45+8×4=77 

四、解决问题：

1.原有45个球，借出18个，还剩多少个？

   45-18=27（个）

2.借出8个球，还剩21个，原有多少个？

   8+21=29（个）
二年级数学暑假作业（五）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

 61+32=           17+70=           89-46=          

 35+43=           89-78=           19+52= 

二、用竖式计算：

    42-33=                42+33=

三、脱式计算

23+5×8        8×7－34

 四、解决问题：

1、买来12个苹果，吃了4个，还剩多少个？

2.吃了4个苹果，还剩8个，原来有多少个？

参考答案

一、直接写得数：

 61+32= 93          17+70=87           89-46=43          

 35+43=78           89-78=11           19+52=71 

二、用竖式计算：

    42-33=9                42+33=75

三、脱式计算

23+5×8=63     8×7－34=22

 四、解决问题：

1、买来12个苹果，吃了4个，还剩多少个？

   12-4=8（个）

2.吃了4个苹果，还剩8个，原来有多少个？

   4+8=12（个）

二年级数学暑假作业（六）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

  67-24=              37+21=              90-19=              
21-8=               55-21=              80-22= 

二、用竖式计算

  55+35=                  49+36=

三、脱式计算

90－54÷6     42+40÷5 

四、解决问题：

1、车场里开走了4辆车，还剩15辆。车场里原有多少辆车？

2.草地上的兔子跑了8只后，还剩下40只，原来有兔子多少只？

参考答案

一、直接写得数：

  67-24=43              37+21=58              90-19=71              
21-8=13               55-21=34              80-22=58 

二、用竖式计算

  55+35=90                  49+36=85
三、脱式计算

90－54÷6=84     42+40÷5=50 

四、解决问题：

1、车场里开走了4辆车，还剩15辆。车场里原有多少辆车？

   4+15=19（辆）

2.草地上的兔子跑了8只后，还剩下40只，原来有兔子多少只？

   8+40=48（只）
二年级数学暑假作业（七）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：
 58-22=           23+24=            19+1=         

 29-17=           60+13=           92-12= 

二、用竖式计算：

25+25=                   48+48=

三、脱式计算

2×6+37             56－2×6  

四、解决问题：

1、商店卖出汽水32箱，还剩20箱，原有汽水多少箱？

2、水果店卖出苹果76筐，还剩3筐，原有苹果多少筐？

参考答案

一、直接写得数：
 58-22=36           23+24=47            19+1=20         

 29-17=12           60+13=73           92-12=80 

二、用竖式计算：

25+25=50                   48+48=96

三、脱式计算

2×6+37=49     56－2×6=44  

四、解决问题：

1、商店卖出汽水32箱，还剩20箱，原有汽水多少箱？

    32+20=52（箱）

2、水果店卖出苹果76筐，还剩3筐，原有苹果多少筐？

    76+3=79（筐）

二年级数学暑假作业（八）
时间：    年    月    日           姓名：

直接写得数：
 85-24=             15-2=            40-32=       
 66+13=            35-13=            60-17= 

二、用竖式计算：

 45+16=                33+19=

三、脱式计算

90－3×9            44+4×7   

四、解决问题：

1、英语小组原来有22个人，今天上课缺席的有3个人，今天上课的有多少人？

2、学校里有9个足球，48个小皮球，小皮球比足球多多少个？

参考答案

直接写得数：
 85-24=61             15-2=13            40-32=8       
 66+13=79            35-13=22            60-17=43 

二、用竖式计算：

 45+16=61                33+19=52
三、脱式计算

90－3×9=63            44+4×7=72   

四、解决问题：

1、英语小组原来有22个人，今天上课缺席的有3个人，今天上课的有多少人？

   22-3=19（人）答：今天上课的有19人。
2、学校里有9个足球，48个小皮球，小皮球比足球多多少个？

   48-9=39（个）答：小皮球比足球多39个。
二年级数学暑假作业（九）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

  24+46=            56-28=             12+68=             
99-73=            59-56=             23+35= 

二、用竖式计算：

     42+39=                  38+36=

三、脱式计算

15－32÷4          80－7×9  

四、解决问题：

1、商店里有26个小汽球，15个大汽球，大汽球比小汽球少多少个？

2.合唱队有38个女同学，16个男同学，男同学比女同学少多少个？

参考答案

一、直接写得数：

  24+46=70            56-28=28             12+68=80             
99-73=26            59-56=3              23+35=58 

二、用竖式计算：

     42+39=81                  38+36=74
三、脱式计算

15－32÷4=7          80－7×9=17  

四、解决问题：

1、商店里有26个小汽球，15个大汽球，大汽球比小汽球少多少个？

   26-15=11（个）答：大汽球比小汽球少11个。
2.合唱队有38个女同学，16个男同学，男同学比女同学少多少个

   38-16=22（个）答：男同学比女同学少22个.

二年级数学暑假作业（十）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

44-28=              27+48=              59-15=                

47+53=              94-10=              88-60= 

二、用竖式计算：

 94-16=                   53-36=

三、脱式计算

40+2×6     12－35÷7 

四、解决问题：

1、小明养了36只兔，小红养了24只兔，小明比小红多养了多少只？

2.商店里有35盒红汽球，20盒黄汽球，黄汽球比红汽球少多少盒？

参考答案

一、直接写得数：

44-28=16              27+48=75              59-15=44                

47+53=100              94-10=84              88-60=28 

二、用竖式计算：

 94-16=78                   53-36=17

三、脱式计算

40+2×6=52     12－35÷7=7 

四、解决问题：

1、小明养了36只兔，小红养了24只兔，小明比小红多养了多少只？

  36-24=12（只）答：小明比小红多养了12只.
2.商店里有35盒红汽球，20盒黄汽球，黄汽球比红汽球少多少盒？

  35-20=15（只）答：黄汽球比红汽球少15盒。

二年级数学暑假作业（十一）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

  85-16=             55-37=              67-64=              

94-43=             41+45=              58-20=

二、用竖式计算：

 49+49=                45-16=

三、脱式计算

38+4×4     100－45－25 

四、解决问题：

1、黄花比红花少5朵，红花有22朵，黄花有几朵？ 

2、 两个班共种树28棵，其中一班种9棵，那么二班种了几棵树？ 

参考答案

一、直接写得数：

  85-16= 69            55-37=18              67-64= 3             

94-43=51             41+45=86              58-20=38

二、用竖式计算：

 49+49= 98               45-16=29

三、脱式计算

38+4×4=54     100－45－25=30 

四、解决问题：

1、黄花比红花少5朵，红花有22朵，黄花有几朵？ 

   22-5=17（朵）答：黄花有17朵。

2、 两个班共种树28棵，其中一班种9棵，那么二班种了几棵树？ 

  28-9=19（棵）答：二班种了19棵。

二年级数学暑假作业（十二）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

  24-10=              26+14=               33+26=              
53-50=              41-31=               48-32= 

二、用竖式计算：

28+35=                35-28=

三、脱式计算

26+36－14     54+32÷8 

四、解决问题：

1 、汽车总站有73辆汽车，开走了28辆，还有几辆？
　

2 、小朋友做剪纸，用了18张红纸，又用了同样多的黄纸，他们用了多少张纸？

参考答案

一、直接写得数：

  24-10=14              26+14=40               33+26=59              
53-50=3               41-31=10               48-32=16 

二、用竖式计算：

28+35=63                35-28=7
三、脱式计算

26+36－14=48     54+32÷8=58 

四、解决问题：

1 、汽车总站有73辆汽车，开走了28辆，还有几辆？
　  73-28=45（辆）答：还有45辆.
2 、小朋友做剪纸，用了18张红纸，又用了同样多的黄纸，他们用了多少张纸？

     18+18=36（张）答：他们用了36张纸.
二年级数学暑假作业（十三）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

90-42=            75-29=               96-92= 
    67-51=            87-72=               84-42=

二、用竖式计算：

 50-35=                   25+46=

三、脱式计算

86－6×9     5×（36－29）  

四、解决问题：

1、马场上有29匹马，又来了15匹，现在马场上有多少匹马？
　
2、商店有35把扇，卖去19 把，现在有多少把？

参考答案

一、直接写得数：

90-42=48            75-29=46               96-92=4 
    67-51=16            87-72=15               84-42=42
二、用竖式计算：

 50-35=15                   25+46=71
三、脱式计算

86－6×9=32     5×（36－29）=35  

四、解决问题：

1、马场上有29匹马，又来了15匹，现在马场上有多少匹马？
　  29+15=44（匹）答：现在马场上有44匹马。
2、商店有35把扇，卖去19 把，现在有多少把？
   35-19=16（把）答：现在有16把。

二年级数学暑假作业（十四）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：
    26-16=             37-25=             99-98=              
87-50=             43+25=             69-55=

二、用竖式计算：

 42+39=                  48+48=

三、脱式计算

（83－35）÷6       94－（25＋19） 

四、解决问题：

1、小青两次画了32个苹果，第一次画了19个，第二次画了多少个？

2、小红家有苹果和梨子共31个，苹果有24个，梨子有多少个？

参考答案

一、直接写得数：
    26-16=10           37-25=12           99-98=1              
87-50=37           43+25=68           69-55=14
二、用竖式计算：

 42+39=81                  48+48=96
三、脱式计算

（83－35）÷6=8       94－（25＋19）=50 

四、解决问题：

1、小青两次画了32个苹果，第一次画了19个，第二次画了多少个？
   32-19=13（个）答：第二次画了13个。
2、小红家有苹果和梨子共31个，苹果有24个，梨子有多少个？
   31-24=7（个）答：梨子有7个。
二年级数学暑假作业（十五）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

14+16=           76-55=             21+28= 
    51-14=           19+72=             44+26= 

二、用竖式计算：

 41-32=               18+22=

三、脱式计算

16+24÷8           （16+24）÷8  

 
四、解决问题：

1、学校要把42箱文具送给山区小学，已送去7 箱，还要送几箱？

2、我家有21棵白菜，吃了15 棵，还有几棵？

参考答案

一、直接写得数：

14+16=30           76-55=21             21+28=49 
    51-14=37           19+72=91             44+26=70 

二、用竖式计算：

 41-32=9               18+22=40
三、脱式计算

16+24÷8=19      （16+24）÷8=5  

 
四、解决问题：

1、学校要把42箱文具送给山区小学，已送去7 箱，还要送几箱？
  42-7=35（箱）答：还要送35箱。
2、我家有21棵白菜，吃了15 棵，还有几棵？
   21-15=6（棵）答：还有6棵。
二年级数学暑假作业（十六）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

  65-15=             25+40=             78-62=             
87-73=             66-45=             38-18= 

二、用竖式计算：

37÷5＝                  25÷8＝

三、脱式计算

（18－9）×2     30÷6－3   

四、解决问题：

1、一条马路两旁各种上48棵树，一共种树多少棵？

2、从车场开走18 辆汽车，还剩24辆，车场原来有多少汽车？

参考答案

一、直接写得数：

  65-15=50             25+40=65             78-62=16             
87-73=14             66-45=21             38-18=20 
二、用竖式计算：

37÷5＝7……2                  25÷8＝3……1
三、脱式计算

（18－9）×2=18     30÷6－3=2   

四、解决问题：

1、一条马路两旁各种上48棵树，一共种树多少棵？
   48+48=96（棵）答：一共种树96棵。
2、从车场开走18 辆汽车，还剩24辆，车场原来有多少汽车？

   18+24=42（辆）答：车场原来有42辆汽车。
二年级数学暑假作业（十七）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数:

84-5=               17+48=              18+74=              
64-42=              46-11=              79-61=

二、用竖式计算：

 14÷3＝                 34÷5＝

三、脱式计算

（26+16）÷7         9×（45－38）  

四、解决问题：

1、学校体育室有13个足球，又买来29个，现在有多少个？

2、学雷锋小组上午修了18把椅子，下午修了19把，一天修了多少把椅子？

参考答案

一、直接写得数:

84-5=79               17+48=65              18+74=92              
64-42=22              46-11=35              79-61=18
二、用竖式计算：

 14÷3＝4……2                 34÷5＝6……4
三、脱式计算

（26+16）÷7=6         9×（45－38）=63  

四、解决问题：

1、学校体育室有13个足球，又买来29个，现在有多少个？
   13+29=42（个）答：现在有42个。
2、学雷锋小组上午修了18把椅子，下午修了19把，一天修了多少把椅子？

    18+19=37（把）答：一天修了37把椅子。

二年级数学暑假作业（十八）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

18+60=             25+10=              81-71=               
72-66=             89-75=              49-17=

二、用竖式计算：

 47÷9＝                30÷4＝

三、脱式计算

59－21÷3          52+6×8   

四、解决问题：

1、妈妈买来20个苹果，小丁丁和爸爸各吃了4个。现在还有多少个？

2、小红有21本故事书，比小芳多3本，比小明少两本。小芳和小明各有多少本故事书？

参考答案

一、直接写得数：

18+60=78             25+10=35              81-71=10               
72-66=6             89-75=14              49-17=32
二、用竖式计算：

 47÷9＝5……2                30÷4＝7……2
三、脱式计算

59－21÷3=52          52+6×8=100   

四、解决问题：

1、妈妈买来20个苹果，小丁丁和爸爸各吃了4个。现在还有多少个？

   20-4-4=12（个）答：现在还有12个。

2、小红有21本故事书，比小芳多3本，比小明少两本。小芳和小明各有多少本故事书？
    21-3=18（本）  21+2=23（本）答：小芳有18本，小明有23本故事书。
二年级数学暑假作业（十九）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

45-32=             83-53=              23-6=               
36-9=               6+92=             95-72=

二、用竖式计算：

 20÷3＝                27÷8＝

三、脱式计算

63÷（36－29）         99－（23+32）  

四、解决问题：

1、盒子里有一些月饼，爸爸、妈妈各吃了3个，小明吃了4个，还剩5个。盒子里原来有几个月饼？

2、商店里有22瓶汽水，上午卖掉了9瓶，下午卖掉的和上午一样多，一共卖掉几瓶？还剩几瓶？

参考答案

一、直接写得数：

45-32=13             83-53=30              23-6=17               
36-9=27               6+92=98             95-72=23
二、用竖式计算：

 20÷3＝6……2                27÷8＝3……3
三、脱式计算

63÷（36－29）=9          99－（23+32）=44  

四、解决问题：

1、盒子里有一些月饼，爸爸、妈妈各吃了3个，小明吃了4个，还剩5个。盒子里原来有几个月饼？

   3+3+4+5=15（个）答：盒子里原来有15个月饼。

2、商店里有22瓶汽水，上午卖掉了9瓶，下午卖掉的和上午一样多，一共卖掉几瓶？还剩几瓶？

    9+9=18（瓶）  22-18=4（瓶）答：一共卖掉18瓶，还剩4瓶。
二年级数学暑假作业（二十）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

49+21=            48-26=             81-36=                
72-43=            84-68=              72-9=

二、用竖式计算：

    46÷5＝                27÷8＝

三、脱式计算

8×（69－60）        （100－46）÷6   

四、解决问题：

1、小丽有10支铅笔，小云有16支铅笔。小云送给小丽几支后，两人的铅笔同样多？

2、教室里有男生28人，女生24人，教室里一共有几人？

参考答案

一、直接写得数：

49+21=70            48-26=22             81-36=45                
72-43=29            84-68=16              72-9=63
二、用竖式计算：

    46÷5＝9……1                27÷8＝3……3
三、脱式计算

8×（69－60）=72        （100－46）÷6=9   

四、解决问题：

1、小丽有10支铅笔，小云有16支铅笔。小云送给小丽几支后，两人的铅笔同样多？

   （16-10）÷2=3（支）答：小云送给小丽3支后，两人的铅笔同样多。

2、教室里有男生28人，女生24人，教室里一共有几人？

    28+24=52（人）答：教室里一共有52人.
二年级数学暑假作业（二十一）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

87-20=              74-40=              65-10=                
43+50=              71+20=              79-50=

二、用竖式计算：

  48÷9＝                  37÷4＝

三、脱式计算

    63－27÷3           （6+57）÷9      

四、解决问题：

1、一根绳子对折后长9米，这根绳子原来长多少米？这根绳子用掉6米后，还剩几米？

2、小明看一本故事书，第一天看了16页，第二天看了19页，第三天从第几页看起？

3、小蓝用3张彩纸做了9朵花，那5张彩纸可以做多少朵花？

参考答案

一、直接写得数：

87-20=67              74-40=34              65-10=55                
43+50=93              71+20=91              79-50=29
二、用竖式计算：

  48÷9＝5……3                  37÷4＝9……1
三、脱式计算

    63－27÷3=54           （6+57）÷9=7      

四、解决问题：

1、一根绳子对折后长9米，这根绳子原来长多少米？这根绳子用掉6米后，还剩几米？

    9×2=18（米） 18-6=12（米）答：这根绳子原来长18米；还剩12米。

2、小明看一本故事书，第一天看了16页，第二天看了19页，第三天从第几页看起？

    16+19+1=36（页）答：第三天从第36页看起.

3、小蓝用3张彩纸做了9朵花，那5张彩纸可以做多少朵花？

    9÷3×5=15（朵）答：5张彩纸可以做15朵花.
二年级数学暑假作业（二十二）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

77+19=             98-39=             46+18= 
97-95=             14+49=             81-57= 

二、用竖式计算：

    57÷8＝               50÷7＝

三、脱式计算

 25+3×4            7+8×5   

四、解决问题：

　　1、水果批发市场运回4车梨子，每车9筐，如果每天卖出6筐，可

以卖多少天？

2、叶老师去文具店买文具盒，用12元买了4个文具盒，照这样计算，36元钱可以买多少个文具盒？

参考答案

一、直接写得数：

77+19=96             98-39=59             46+18=64 
97-95=2              14+49=63             81-57=24 

二、用竖式计算：

    57÷8＝7……1               50÷7＝7……1
三、脱式计算

 25+3×4=37       7+8×5=47   

四、解决问题：

　　1、水果批发市场运回4车梨子，每车9筐，如果每天卖出6筐，可

以卖多少天？

 9×4÷6=6（天）答：可以卖6天.
2、叶老师去文具店买文具盒，用12元买了4个文具盒，照这样计算，36元钱可以买多少个文具盒？

      36÷（12÷4）=12（个）或者36÷12×4=12（个）
     答：36元钱可以买12个文具盒.
二年级数学暑假作业（二十三）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

      40-28=            71-32=             67-39=              
39+60=            12+60=             61-32=

二、用竖式计算：

64÷9＝                37÷4＝

三、脱式计算

    6×（15－8）          28÷（57－50）  

四、解决问题：

1、李奶奶家有5只白兔，3只灰兔，共有24个大萝卜，每只兔可以吃到几个大萝卜？

    2、哥哥买回3盒彩色铅笔，每盒6枝，分给小华和小丽两人，平均每人分多少枝？
3、一本电子词典224元，一台复读机165元，买这两件物品一共需要多少元钱？
参考答案

一、直接写得数：

      40-28=12            71-32=39             67-39=28              
39+60=99            12+60=72             61-32=29
二、用竖式计算：

64÷9＝7……1                37÷4＝9……1
三、脱式计算

    6×（15－8）=42          28÷（57－50）=4  

四、解决问题：

1、李奶奶家有5只白兔，3只灰兔，共有24个大萝卜，每只兔可以吃到几个大萝卜？

24÷（5+3）=3（个）答：每只兔可以吃到3个大萝卜.

    2、哥哥买回3盒彩色铅笔，每盒6枝，分给小华和小丽两人，平均每人分多少枝？
     3×6÷2=9（枝）答：平均每人分9枝.
3、一本电子词典224元，一台复读机165元，买这两件物品一共需要多少元钱？
     224+165=389（元）答：买这两件物品一共需要389元钱。
二年级数学暑假作业（二十四）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

    80-70=           13+60=             21+60=              
12+60=           93-60=             34+60=

二、用竖式计算：

    50÷6＝               17÷5＝

三、脱式计算

50－8×4             18+72÷9 

四、解决问题：

1、花园里有347朵红玫瑰和124朵黄玫瑰，黄玫瑰比红玫瑰少多少朵？

2、花丛中有100只蝴蝶，先飞走了46只，又飞走了25只，两次共飞走了多少只蝴蝶？还剩多少只蝴蝶？

3、妈妈带着小巧、小亚和小玲三个小朋友到公园玩，儿童票共花去15元，每张儿童票要多少元钱？成人票的票价是儿童票的2倍，一张成人票要多少元钱？

参考答案

一、直接写得数：

    80-70=10           13+60=73             21+60=81              
12+60=72           93-60=33             34+60=94
二、用竖式计算：

    50÷6＝8……2               17÷5＝3……2
三、脱式计算

50－8×4=18             18+72÷9=26 

四、解决问题：

1、花园里有347朵红玫瑰和124朵黄玫瑰，黄玫瑰比红玫瑰少多少朵？

    347-124=223（朵）答：黄玫瑰比红玫瑰少223朵.

2、花丛中有100只蝴蝶，先飞走了46只，又飞走了25只，两次共飞走了多少只蝴蝶？还剩多少只蝴蝶？

46+25=71（只）  100-71=29（只）
答：两次共飞走了71只蝴蝶。还剩29只蝴蝶.

3、妈妈带着小巧、小亚和小玲三个小朋友到公园玩，儿童票共花去15元，每张儿童票要多少元钱？成人票的票价是儿童票的2倍，一张成人票要多少元钱？

15÷3=5（元）  5×2=10（元）
答：每张儿童票要5元钱，一张成人票要10元钱。
二年级数学暑假作业（二十五）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

90-70=             98-90=            46-40= 
83-60=             11+60=            71-50=

二、用竖式计算：

    41÷6＝              22÷7＝

三、脱式计算

（12+33）÷9          7×（50－46） 

四、解决问题：

1、小丁丁看一本科技书，已经看了105页，还剩68页没看，这本科技书一共有多少页？

2、43只鹅和25只鸭子在湖面上嬉戏，12只大雁从上空飞过。

a.鹅比鸭子多多少只？     b.大雁比鹅少多少只？     c.鸭子与大雁相差多少只？

3、实验小学二年级原来有187名学生，三年级原来有204名学生。

a. 今年二年级转入了3名学生，现在二年级有多少名学生？

b. 今年三年级转走了6名学生，现在三年级有多少名学生？

参考答案

一、直接写得数：

90-70=20             98-90=8            46-40=6 
83-60=23             11+60=71           71-50=21
二、用竖式计算：

    41÷6＝6……5              22÷7＝3……1
三、脱式计算

（12+33）÷9=5          7×（50－46）=28 

四、解决问题：

1、小丁丁看一本科技书，已经看了105页，还剩68页没看，这本科技书一共有多少页？

   105+68=173（页）答：这本科技书一共有173页。

2、43只鹅和25只鸭子在湖面上嬉戏，12只大雁从上空飞过。

a.鹅比鸭子多多少只？     b.大雁比鹅少多少只？     c.鸭子与大雁相差多少只？

43-25=18（只）           43-12=31（只）             25-12=13（只）
答：鹅比鸭子多18只.    答：大雁比鹅少31只.     答：鸭子与大雁相差13只.

3、实验小学二年级原来有187名学生，三年级原来有204名学生。

a. 今年二年级转入了3名学生，现在二年级有多少名学生？

     187+3=190（名）答：现在二年级有190名学生.

b. 今年三年级转走了6名学生，现在三年级有多少名学生？

       204-6=198（名）答：现在三年级有198名学生.
二年级数学暑假作业（二十六）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

26-24=            80-21=              65+24=                
81-46=            26+50=              80-60= 

二、用竖式计算：

     48÷8＝                33÷5＝

三、脱式计算

36－2×3        9×8+18  

四、解决问题：

1、小胖和爸爸去百货商店购物，爸爸买了一辆278元的自行车，付给营业员300元，应找回多少元钱?  小胖用找回的钱去买笔记本，每本3元，最多可以买几本？ 还剩几元？

2、水果批发市场运进苹果165箱，运进的香蕉比苹果少87箱，运进香蕉多少箱？这两种水果一共运进多少箱？

3、一辆自行车288元，一台洗衣机890元，一台电风扇165元。

a. 一辆自行车比一台洗衣机便宜多少元？ b. 一台洗衣机比一台电风扇贵多少元？

c.1000元够买一台洗衣机和一台电风扇吗？

参考答案

一、直接写得数：

26-24=2            80-21=59              65+24=89                
81-46=35            26+50=76              80-60=20 

二、用竖式计算：

     48÷8＝6                33÷5＝6……3
三、脱式计算

36－2×3=30        9×8+18=90  

四、解决问题：

1、小胖和爸爸去百货商店购物，爸爸买了一辆278元的自行车，付给营业员300元，应找回多少元钱?  小胖用找回的钱去买笔记本，每本3元，最多可以买几本？ 还剩几元？

300-278=22（元） 22÷3=7（本）……1（元）
答：应找回22元，最多买7本，还剩1元

2、水果批发市场运进苹果165箱，运进的香蕉比苹果少87箱，运进香蕉多少箱？这两种水果一共运进多少箱？

165-87=78（箱）165+78=243（箱）
答：运进香蕉78箱，这两种水果一共运进243箱。

3、一辆自行车288元，一台洗衣机890元，一台电风扇165元。

a. 一辆自行车比一台洗衣机便宜多少元？ b. 一台洗衣机比一台电风扇贵多少元？

890-288=602（元）                     890-165=725（元）
答：一辆自行车比一台洗衣机便宜602元。 答：一台洗衣机比一台电风扇贵725元.

c.1000元够买一台洗衣机和一台电风扇吗？

890+165=1055（元）>1000元   答：不够

二年级数学暑假作业（二十七）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

49-11=            87-73=            48+22=            
82-16=            32-12=            90-36=

二、用竖式计算：

    17÷3＝              25÷7＝

三、脱式计算

 77-46+32               65-38+26 

四、解决问题：

1、蓝蓝、玲玲、小胖每人做了16朵红花，他们一共做了几朵红花？

2. 小亚带30元去玩，买大风车10元，买小火车8元，他还剩多少钱？

3、丁丁周末在家练钢笔字，周六上午写了215个字，下午写了165个字，周日写了360个字，小丁丁这个周末一共写了多少个字？
参考答案

一、直接写得数：

49-11=38            87-73=14            48+22=70            
82-16=66            32-12=20            90-36=54
二、用竖式计算：

    17÷3＝5……2              25÷7＝3……4
三、脱式计算

 77-46+32=63          65-38+26=53 

四、解决问题：

1、蓝蓝、玲玲、小胖每人做了16朵红花，他们一共做了几朵红花？

   16+16=32（朵）答：他们一共做了32多红花。

2. 小亚带30元去玩，买大风车10元，买小火车8元，他还剩多少钱？

   30—10-8=12（元）答：他还剩12元钱。
3、丁丁周末在家练钢笔字，周六上午写了215个字，下午写了165个字，周日写了360个字，小丁丁这个周末一共写了多少个字？
215+165+360=740（个）答：小丁丁这个周末一共写了740个字。
二年级数学暑假作业（二十八）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

37-32=             25+42=              52-20=               
59-22=             61+32=              17+70= 

二、用竖式计算：

     95-87=                 95-36=

三、脱式计算

79+19-56               69-(39-23)  

四、解决问题：

1、 同学们制作红花，一班制作了106朵，二班制作了129朵，他们送给幼儿园的小朋友158朵，还剩下多少朵？

2、小丁丁有一些邮票，送给同学16张后，把剩下的贴在集邮册上，每页贴8张，贴满7页，小丁丁原来有多少张邮票？

3、小亚拿100元钱去买书，买了7本童话书，平均每本9元，还剩多少元？

参考答案

一、直接写得数：

37-32=5             25+42=67              52-20=32               
59-22=37             61+32=93              17+70=87 

二、用竖式计算：

     95-87=8                 95-36=59
三、脱式计算

79+19-56=42               69-(39-23)=53  

四、解决问题：

1、 同学们制作红花，一班制作了106朵，二班制作了129朵，他们送给幼儿园的小朋友158朵，还剩下多少朵？

  106+129-158=77（朵）答：还剩下77朵。

2、小丁丁有一些邮票，送给同学16张后，把剩下的贴在集邮册上，每页贴8张，贴满7页，小丁丁原来有多少张邮票？

    8×7+16=72（张）答：小丁丁原来有72张邮票。

3、小亚拿100元钱去买书，买了7本童话书，平均每本9元，还剩多少元？

     100-9×7=37（元）答：还剩37元。
二年级数学暑假作业（二十九）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

  81-11=           11+81=           51-6=               
56-45=           58-22=          23+24=

二、用竖式计算：

    83－29=                 63-25=

三、脱式计算

64÷(24-16)               56－4×6

四、解决问题：

1、王叔叔家里装修，阳台地砖用去8块共计72元，厨房地砖每块35元，每块厨房地砖比阳台地砖贵多少？

2、施叔叔买3束康乃馨一共用了27元，买一束玫瑰用了40元，一束康乃馨比一束玫瑰花便宜多少元？

3、 二（1）班和二（2）班的学生一起去图书馆看书。二（1）班学生平均分成5组，每组有6人;二（2）班一共有学生35人，平均分成7组。X kb  1.c o m
a.两个班级一共有多少人去图书馆看书？ 

b.二（1）班每组人数比二（2）班每组多多少人？

参考答案

一、直接写得数：

  81-11=70           11+81=92           51-6=45               
56-45=11           58-22=36          23+24=47
二、用竖式计算：

    83－29=54                 63-25=38
三、脱式计算

64÷(24-16)=8               56－4×6=32
四、解决问题：

1、王叔叔家里装修，阳台地砖用去8块共计72元，厨房地砖每块35元，每块厨房地砖比阳台地砖贵多少？

  35-72÷8=26（元）答：每块厨房地砖比阳台地砖贵26元。

2、施叔叔买3束康乃馨一共用了27元，买一束玫瑰用了40元，一束康乃馨比一束玫瑰花便宜多少元？

  40-27÷3=31（元）答：一束康乃馨比一束玫瑰花便宜31元。

3、 二（1）班和二（2）班的学生一起去图书馆看书。二（1）班学生平均分成5组，每组有6人;二（2）班一共有学生35人，平均分成7组。X kb  1.c o m
a.两个班级一共有多少人去图书馆看书？ 

  6×5+35=65（人）答：两个班级一共有65人去图书馆看书。

b.二（1）班每组人数比二（2）班每组多多少人？

    6-35÷7=1（人）答：二（1）班每组人数比二（2）班每组多1人。
二年级数学暑假作业（三十）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

39-35=            63-6=            43+50=               
58-19=           89-28=            29-17= 

二、用竖式计算：

55-46=              58-9=
三、脱式计算

93-(39-23)             71-（25-24）

四、解决问题：

1、长度单位换算

1厘米=（  ）毫米             30厘米=（  ）分米 
10分米=（   ）米             8分米=（  ）厘米 

2、时间单位换算 

1时=（  ）分             4小时=（  ）分      
2分=（    ）秒            65秒=（  ）分（  ）秒

 3、1人唱歌要2分钟，18人合唱这首歌要多长时间？
参考答案

一、直接写得数：

39-35=4            63-6=57            43+50=93               
58-19=39           89-28=61            29-17=12 

二、用竖式计算：

55-46= 9             58-9=49

三、脱式计算

93-(39-23)=77             71-（25-24）=70
四、解决问题：

1、长度单位换算

1厘米=（10）毫米             30厘米=（3）分米 
10分米=（1）米             8分米=（80）厘米 

2、时间单位换算 

1时=（60）分             4小时=（240）分      
2分=（ 120）秒            65秒=（1）分（5）秒

 3、1人唱歌要2分钟，18人合唱这首歌要多长时间？
  2×1=2（分钟）答：18人合唱这首歌要2分钟。
二年级数学暑假作业（三十一）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

76-30=            91-73=             24+46=              
85-24=            66+13=              35-3= 

二、用竖式计算：

    90-29=              29+67=

三、脱式计算

33-(39-23)   　     99-（25-24）

四、解决问题：

1、长度单位换算 

4米=（  ）分米               2厘米=（   ）毫米      
50厘米=（  ）分米            90分米=（  ）米  

2、时间单位换算 

148秒=（  ）分（  ）秒      3分12秒=（  ）秒 

90分=（  ）时（   ）分      100分=（  ）时（ ）分
3、一捆电线有500米，第一天用去195米，第二天用去218 米，这捆电线比原来短了多少米？
参考答案

一、直接写得数：

76-30=46            91-73=18             24+46=70              
85-24=61            66+13=79              35-3=32 

二、用竖式计算：

    90-29=61              29+67=96
三、脱式计算

33-(39-23)=17   　     99-（25-24）=98
四、解决问题：

1、长度单位换算 

4米=（40）分米               2厘米=（20）毫米      
50厘米=（5）分米            90分米=（9）米  

2、时间单位换算 

148秒=（2）分（28）秒      3分12秒=（192）秒 

90分=（1）时（30）分      100分=（1）时（40）分
3、一捆电线有500米，第一天用去195米，第二天用去218 米，这捆电线比原来短了多少米？
     195+218=413（米）答：这捆电线比原来短了413米。
二年级数学暑假作业（三十二）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

42+28=           95-24=             91-30=              
98-15=           62-15=             78-16= 

二、用竖式计算：

     84-53=                 32+49=

三、脱式计算

32÷4＋16                29－4×2

四、解决问题：

1、长度单位换算

 7分米=（   ）毫米            9分米=（  ）毫米   
400毫米＝（ ）分米           1米=（     ）厘米                  

2、时间单位换算

75秒=（  ）分（  ）秒       80分=（  ）时（  ）分   
1分＝（    ）秒             3分21秒=（  ）秒

3、一辆三轮车每次能运6箱苹果，50箱苹果至少要几次能全部运完？

参考答案

一、直接写得数：

42+28=70           95-24=71             91-30=61              
98-15=83           62-15=47             78-16=62 

二、用竖式计算：

     84-53=31                 32+49=81
三、脱式计算

32÷4＋16=24                29－4×2=21
四、解决问题：

1、长度单位换算

 7分米=（700）毫米            9分米=（900）毫米   
400毫米＝（4）分米           1米=（100）厘米                  

2、时间单位换算

75秒=（1）分（15）秒       80分=（1）时（20）分   
1分＝（60）秒             3分21秒=（201）秒

3、一辆三轮车每次能运6箱苹果，50箱苹果至少要几次能全部运完？

50÷6=8（次）……2（箱），剩下的2箱也还要1次才能运完
所以：8+1=9（次）

答：50箱苹果至少要9次能全部运完。
二年级数学暑假作业（三十三）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

 89-26=            89-44=             93-32=              
62-28=            60-17=              63+7=

二、用竖式计算：

    28+34=                27+69=

三、脱式计算

58+18-16             85-25+16

四、解决问题：

1、在○里填上“﹥”“﹤”或“＝”。 

  4厘米○4分米   9毫米○3厘米   18毫米○1分米   5厘米○7毫米        
34毫米○9厘米  1米○100厘米   60毫米○6厘米   8分米○90厘米        

2、时间单位换算

 60秒＝（     ）分     60分＝（    ）时    2时12分=（   ）分
3、妈妈做米饭用了15分钟，择菜、洗菜5分钟，做菜用5分钟，做完这些事，妈妈最少需要多长时间？（注：妈妈煮饭炒菜可以同时进行）
参考答案

一、直接写得数：

 89-26=63            89-44=45             93-32=61              
62-28=34            60-17=43              63+7=70
二、用竖式计算：

    28+34=62                27+69=96
三、脱式计算

58+18-16 =60            85-25+16=76
四、解决问题：

1、在○里填上“﹥”“﹤”或“＝”。 

  4厘米<4分米   9毫米<3厘米   18毫米<1分米   5厘米>7毫米        
34毫米<9厘米  1米=100厘米   60毫米=6厘米   8分米<90厘米        

2、时间单位换算

 60秒＝（1）分     60分＝（1）时    2时12分=（132）分
3、妈妈做米饭用15分钟，择菜、洗菜5分钟，做菜用5分钟，做完这些事，妈妈最少需要多长时间？（注：妈妈煮饭炒菜可以同时进行）
    5+5=10（分钟）<15分钟
答：做完这些事，妈妈最少需要15分钟。
二年级数学暑假作业（三十四）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

  98-23=          71-13=            63-20=            
55-13=          12+68=            23+35=         

二、用竖式计算：

    19+72=              27+39=

三、脱式计算

82-(28-22)               51-（25-24）

四、解决问题：

1、按从大到小的顺序排列。  

（1）99厘米  9分米  90毫米   10厘米  10分米   

（2）2米    20厘米    200分米     20毫米

2、比较大小 

1时○100分      60分○1时       60秒○1时       1分○10秒            
2时○120分     300分○3时       5分○500秒     240秒○4分
3、足球比赛分上下两个半场，上半场45分钟，下半场跟上半场的时间一样，中间休息15分钟，全场比赛需要多少时间？
参考答案

一、直接写得数：

  98-23=75          71-13=58            63-20=43            
55-13=42          12+68=80            23+35=58         

二、用竖式计算：

    19+72=91              27+39=66
三、脱式计算

82-(28-22)=76               51-（25-24）=50
四、解决问题：

1、按从大到小的顺序排列。  

（1）99厘米  9分米  90毫米   10厘米  10分米   

10分米 > 99厘米 > 9分米 > 10厘米 > 90毫米

（2）2米    20厘米    200分米     20毫米

      200分米 > 2米 > 20厘米 > 20毫米

2、比较大小 （填>，<或=）

1时<100分      60分=1时       60秒<1时       1分>10秒            
2时=120分     300分>3时       5分<500秒     240秒=4分
3、足球比赛分上下两个半场，上半场45分钟，下半场跟上半场的时间一样，中间休息15分钟，全场比赛需要多少时间？
   45+45+15=105（分钟）
答：全场比赛需要105分钟。
二年级数学暑假作业（三十五）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

39-24=             81-7=             59-15=               
17+19=            65-28=             68-39=

二、用竖式计算：

  37+45=                75-63=

三、脱式计算

20-(42-28)              52-22-4

四、解决问题：

1、比较大小（填>，<或=）

150分○2时    3时○240分   250分○2时20分     1分20秒○80秒         
1分30秒○100秒   90分○1小时30分   180分○3小时   60分○6小时
2、在（  ）里填上合适的单位。  

数学书长约2（   ）     教室的门高2（   ）   10张纸的厚度约1（   ）   
一本新华字典厚5（   ）     指甲宽8（   ）        黑板长约3（   ）
 3、汽车每隔6分开出一班，妈妈想搭8：45的一班汽车，到达车站时，已经是8：48分，她要等待几分钟才能够乘下一班汽车？

参考答案

一、直接写得数：

39-24=15             81-7=74             59-15=44               
17+19=36            65-28=37             68-39=29
二、用竖式计算：

  37+45=82                75-63=12
三、脱式计算

20-(42-28)=6              52-22-4=26
四、解决问题：

1、比较大小（填>，<或=）

150分>2时    3时<240分   250分>2时20分     1分20秒=80秒         
1分30秒<100秒   90分=1小时30分   180分=3小时   60分<6小时
2、在（  ）里填上合适的单位。  

数学书长约2（分米）     教室的门高2（米）   10张纸的厚度约1（毫米）   
一本新华字典厚5（厘米）     指甲宽8（毫米）        黑板长约3（米）
 3、汽车每隔6分开出一班，妈妈想搭8：45的一班汽车，到达车站时，已经是8：48分，她要等待几分钟才能够乘下一班汽车？

   8时45分+6分-8时48分=3（分）
答：她要等待3分钟才能够乘下一班汽车。
二年级数学暑假作业（三十六）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

37+42=            83-51=            85-16=              
64-26=            67-64=            94-43=

二、用竖式计算:

     57+35=              75-67=

三、脱式计算

22-(28-22)             88-（25-24）

四、解决问题：

1、长度单位换算

（1） 8毫米＋23毫米=（  ）厘米（  ）毫米  

（2）东东身高80厘米，他再长（   ）厘米正好是1米。
2、画一画。  

（1）画一条长40毫米的线段。  

（2）画一条比8厘米短4毫米的线段。

3、排队上车,小李前面有33人,后面有18人,这一排一共有多少人?

tp://w

 参考答案

一、直接写得数：

37+42=79            83-51=32            85-16=69              
64-26=38            67-64=3            94-43=51
二、用竖式计算:

    57+35=92             75-67=8
三、脱式计算

22-(28-22)=16        88-（25-24）=87
四、解决问题：

1、长度单位换算

（1） 8毫米＋23毫米=（3）厘米（1）毫米  

（2）东东身高80厘米，他再长（20）厘米正好是1米。
2、画一画。 略 
（1）画一条长40毫米的线段。  

（2）画一条比8厘米短4毫米的线段。

3、排队上车,小李前面有33人,后面有18人,这一排一共有多少人?

      33+18+1=52（人）
答：这一排一共有52人
答二年级数学暑假作业（三十七）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

    69-54=            79-45=            90-42=            
24-10=            26+14=            41-31= 

二、用竖式计算：

    29+67=               95-26=

三、脱式计算

42÷（1＋6）                6×（5＋4）

四、解决问题：http://w ww.xkb 1.com
1、选择题。

（1）一支筷子长（       ）（ ①20米  ②20厘米   ③20克）

（2）一个零也不读出来的数是（      ）。（ ①3051  ②3105  ③3150） 

（3）一座楼房高（     ）（①15分米   ②15米    ③15厘米）

（4）300厘米比3米（      ）。（①长    ②短   ③同样长。）

（5）一支铅笔长（       ）① 20米  ② 20厘米  ③ 20克）

2、联欢晚会在晚上7：30分开始，演出2小时20分钟后结束，结束的时间是几点？
参考答案

一、直接写得数：

    69-54=15            79-45=34            90-42=48            
24-10=14            26+14=40            41-31=10 

二、用竖式计算：

    29+67=96                    95-26=69
三、脱式计算

42÷（1＋6）=6                6×（5＋4）=54
四、解决问题：http://w ww.xkb 1.com
1、选择题。

（1）一支筷子长（  ②  ）（ ①20米  ②20厘米   ③20克）

（2）一个零也不读出来的数是（  ③ ）。（ ①3051  ②3105  ③3150） 

（3）一座楼房高（  ②  ）（①15分米   ②15米    ③15厘米）

（4）300厘米比3米（  ③  ）。（①长    ②短   ③同样长。）

（5）一支铅笔长（  ②   ）① 20米  ② 20厘米  ③ 20克）

2、联欢晚会在晚上7：30分开始，演出2小时20分钟后结束，结束的时间是几点？
   7时30分+2时20分=9时50分
   答：结束的时间是9时50分。
答二年级数学暑假作业（三十八）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

    85-24=           91-73=           42-35=             
88-78=           62+17=           76-30=       

二、用竖式计算：

      25+73=                75-67=

三、脱式计算

（6＋2）×7            （40－28）÷6

四、解决问题：

1、判断题。（对的在括号里打“√”，错的打“X”。）

（1）小华身高139厘米。              （       ） 

（2）3米、400厘米、350厘米按从大到小的顺序排列是：
400厘米  ＞ 350厘米  ＞ 3米   （       ） 

（3）课桌的高80mm左右。            （       ） 
（4）300厘米的长度等于3米的长度。 （       ） 
（5）400分米=4米                     （       ）  
（6）一座楼高100厘米．                (        ) 
（7）一棵大树高5米．                  (        )
2、 小东从第一棵树走到第五棵树用了24秒。如果他从第一棵树走到第十棵树，

一共要多少秒？
参考答案

一、直接写得数：

    85-24=61           91-73=18           42-35=7             
88-78=10           62+17=79           76-30=46       

二、用竖式计算：

      25+73=98                75-67=8
三、脱式计算

（6＋2）×7=56            （40－28）÷6=2
四、解决问题：

1、判断题。（对的在括号里打“√”，错的打“X”。）

（1）小华身高139厘米。              （   √   ） 

（2）3米、400厘米、350厘米按从大到小的顺序排列是：
400厘米  ＞ 350厘米  ＞ 3米   （   √   ） 

（3）课桌的高80mm左右。            （    X  ） 
（4）300厘米的长度等于3米的长度。   （   √  ） 
（5）400分米=4米                     （   X  ）  
（6）一座楼高100厘米．                (   X   ) 
（7）一棵大树高5米．                  (  √    )
2、 小东从第一棵树走到第五棵树用了24秒。如果他从第一棵树走到第十棵树，

一共要多少秒？
      24÷4×9=54（秒）
     答：一共要54秒。
二年级数学暑假作业（三十九）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：  

    42+28=           95-24=           91-30=           
98-15=           62-15=           78-16= 

  二、用竖式计算：

    17+28=                48+16=     

三、脱式计算

（66－50）÷2           36÷（2＋4）

四、解决问题：

1、 在○里填上＞、＜或=。      

3小时 ○ 30分               l秒 ○ l分    

100厘米 ○ 10米             l米 ○ l00厘米 
2、一场大雨从9:20开始下，到10:55雨停止．共下了几小时几分？ 

 

3、一根木头长8米，要锯成2米长的一段，可以锯成多少段？锯一次需

要3分钟，一共需要多少分钟?
参考答案

一、直接写得数：  

    42+28=70           95-24=71           91-30=61           
98-15=83           62-15=47           78-16=62 

  二、用竖式计算：

    17+28=45                48+16=64     

三、脱式计算

（66－50）÷2 =8          36÷（2＋4）=6
四、解决问题：

1、 在○里填上＞、＜或=。      

3小时 > 30分               l秒 < l分    

100厘米 < 10米             l米 = l00厘米 
2、一场大雨从9:20开始下，到10:55雨停止．共下了几小时几分？ 

    10时55分 - 9时20分=1时35分
    答：共下了1时35分。

3、一根木头长8米，要锯成2米长的一段，可以锯成多少段？锯一次需

要3分钟，一共需要多少分钟?
    8÷2=4（段）  （4-1）×3=9（分钟）
答：可以锯成4段，一共需要9分钟。
二年级数学暑假作业（四十）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：  

89-26=           89-44=            93-32=           
62-28=           60-17=            22+31=

二、用竖式计算：

     27+39=              44-28=         

三、脱式计算

87-27+16   　　      93-(39-23)

四、解决问题：
1、填空

1米-2分米=（    ）分米      2分米-18厘米=（   ）厘米 

10分米-2分米=（    ）分米   2厘米-18毫米=（   ）毫米 
2、锯一根木头，每锯一段要用8分钟，锯成5段要用多少分钟？

 
参考答案

一、直接写得数：  

89-26=63           89-44=45            93-32=61           
62-28=34           60-17=43            22+31=53
二、用竖式计算：

     27+39=66              44-28=16         

三、脱式计算

87-27+16=76   　　      93-(39-23)=77
四、解决问题：
1、填空

1米-2分米=（8）分米      2分米-18厘米=（2）厘米 

10分米-2分米=（8）分米   2厘米-18毫米=（2）毫米 
2、锯一根木头，每锯一段要用8分钟，锯成5段要用多少分钟？

     8×（5-1）=32（分钟）
    答：锯成5段要用32分钟。
二年级数学暑假作业（四十一）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数： 

    98-23=          10+34=           63-20=           
23+35=          71-13=           55-13= 

 二、用竖式计算：

     46-29=                 95-77=

三、脱式计算

80-（19＋42）          （ 21＋15）÷9

四、解决问题：

1、计算经过的时间

（1）小明早晨7：05起床，7：30吃早饭，经过了（    ）分 

（2）一场电影从2：00开始，3：15分结束，经过了（   ）分

2、一条小路栽了10棵树，每相邻两棵树之间相距6米，这条小路长多少米？

参考答案

一、直接写得数： 

    98-23=75          10+34=44           63-20=43           
23+35=58          71-13=58           55-13=42 

 二、用竖式计算：

     46-29=17                 95-77=18
三、脱式计算

80-（19＋42）=19          （ 21＋15）÷9=4
四、解决问题：

1、计算经过的时间

（1）小明早晨7：05起床，7：30吃早饭，经过了（25）分 

（2）一场电影从2：00开始，3：15分结束，经过了（75）分

2、一条小路栽了10棵树，每相邻两棵树之间相距6米，这条小路长多少米？

   6×（10-1）=54（米）
   答：这条小路长54米。
二年级数学暑假作业（四十二）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

    39-24=           7+81=             59-15=           
65-28=          94-78=             31+12=  

二、用竖式计算：

     74-49=                19+56=

三、脱式计算

54＋9×2                8×7－55

四、解决问题：

1、填时间单位  

（1）小明做作业用30（     ）   （2）小红跳绳跳60下大约是1（    ） 

（3）汽车行驶160千米用了2（    ） （4）小明吃午饭大约用30（    ）

 2、游乐园门票： A号门：大人  8元；小孩 4元        

 B号门：一律每人6元     

（1）2个大人和1个小孩走哪号门省钱？需要多少钱？

（2）1个大人和2人小孩走哪号门省钱？需要多少钱？

参考答案

一、直接写得数：

    39-24=15           7+81=88             59-15=44           
65-28=37          94-78=16             31+12=43  

二、用竖式计算：

     74-49=25                19+56=75
三、脱式计算

54＋9×2=72                8×7－55=1
四、解决问题：

1、填时间单位  

（1）小明做作业用30（ 分钟 ）   （2）小红跳绳跳60下大约是1（分钟） 

（3）汽车行驶160千米用了2（小时） （4）小明吃午饭大约用30（分钟）

 2、游乐园门票： A号门：大人  8元；小孩 4元        

 B号门：一律每人6元     

（1）2个大人和1个小孩走哪号门省钱？需要多少钱？

    6×3=18（元）    8×2+4=20（元）  18<20
   答：2个大人和1个小孩走B号门省钱，需要18元钱。

（2）1个大人和2人小孩走哪号门省钱？需要多少钱？

    6×3=18（元）    8+4×2=16（元）   16<18

   答：1个大人和2人小孩走A号门省钱，需要16元钱。
二年级数学暑假作业（四十三）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：  

    37+42=           83-51=            85-16=
    58-13=           64-28=            94-43= 

二、用竖式计算：

      686+936=                  519+171=
三、脱式计算

90－2×9              48-24÷3

四、解决问题：

1、航模组有44人，美术组比航模 组少13人，美术组比数学组多 6人，数学组有多少人?

2、淘气年龄：今年7岁 爸爸年龄：是淘气的5倍 爷爷年龄：今年63岁 

爸爸今年多少岁？  

（2） 爷爷的年龄是淘气的几倍？   

（3）爷爷比淘气多多少岁？   

（4）明年爷爷的年龄是淘气的几倍？

参考答案

一、直接写得数：  

    37+42=79           83-51=32            85-16=69

    58-13=71           64-28=36            94-43=51 

二、用竖式计算：

      686+936=1622                  519-171=348

三、脱式计算

90－2×9 =72                48-24÷3=40
四、解决问题：

1、航模组有44人，美术组比航模 组少13人，美术组比数学组多 6人，数学组有多少人?

  44-13-6=25（人）   答：数学组有25人。

2、淘气年龄：今年7岁 爸爸年龄：是淘气的5倍 爷爷年龄：今年63岁 

（1）爸爸今年多少岁？  

7×5=35（岁） 答：爸爸今年35岁。

（2） 爷爷的年龄是淘气的几倍？   

       63÷7=9（倍）答：爷爷的年龄是淘气的9倍。

（3）爷爷比淘气多多少岁？   

      63-7=56（岁）答：爷爷比淘气多56岁。

（4）明年爷爷的年龄是淘气的几倍？

     （63+1）÷（7+1）=8（倍）答：明年爷爷的年龄是淘气的8倍。
二年级数学暑假作业（四十四）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

    69-54=            79-45=            90-42=            
41-31=            48-32=            74-36=

二、用竖式计算：

    810-466=           445+277=  
三、脱式计算

（79－7）÷8           （4＋5）×6

四、解决问题：

1、在（  ）里填上合适的时间单位。   

（1）小明跑50米用了9（         ）。   

（2）上午在学校里的时间大约是4（       ）。  

（3）看一场电影大约1（     ）30（      ）。  

（4）小华吃饭大约需要25（         ）。     

（5）小红每天的睡眠时间大约是10（         ）。

（6）学校里课间休息10（             ）。

2、一根绳子长80米，第一次剪去34米，第二次剪去19米，现在还剩下多
少米？

3、晚上20：00开始播放广告，5分后开始播放电影，你知道电影是几时几分

开始播放的？

参考答案

一、直接写得数：

    69-54=15            79-45=34            90-42=48            
41-31=10            48-32=16            74-36=38
二、用竖式计算：

    810-466=344           445+277=722  
三、脱式计算

（79－7）÷8 =9          （4＋5）×6 =54
四、解决问题：

1、在（  ）里填上合适的时间单位。   

（1）小明跑50米用了9（  秒  ）。   

（2）上午在学校里的时间大约是4（ 小时 ）。  

（3）看一场电影大约1（ 小时 ）30（  分钟  ）。  

（4）小华吃饭大约需要25（  分钟  ）。     

（5）小红每天的睡眠时间大约是10（ 小时 ）。

（6）学校里课间休息10（ 分钟 ）。

2、一根绳子长80米，第一次剪去34米，第二次剪去19米，现在还剩下多
少米？

   80-34-19=27（米）答：现在还剩下27米。

3、晚上20：00开始播放广告，5分后开始播放电影，你知道电影是几时几分

开始播放的？

   20时+5分=20时5分
答：电影是20时5分开始播放的。
二年级数学暑假作业（四十五）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数： 

    32+48=          18+60=            76-68=           
75-29=          96-92=            67-51= 

二、用竖式计算：

 517-238=                490+105=       

三、脱式计算

90－5×9             　 　46＋4×4  

四、解决问题：

1、选择题： 

（1）分针从一个数字走到下一个数字是（       ）

     A:1小时     B:1分    C:5分     D:5秒 

（2）上一节课的时间是（        ） 

 A:3小时     B:10分    C:40分     D:35秒  

（3）时针在7和8之间，分针在4上面，表示（        ） 

     A:8时20分   B: 4时35分   C: 7时20分   D: 7时40分

2、 一道除法题，除数是6。小明把被除数的十位上的数字和个位上的数字看颠倒了，结果除得的商是4。这道题正确的商应该是几？

参考答案

一、直接写得数： 

    32+48=80          18+60=78            76-68=8           
75-29=46          96-92=4            67-51=16 

二、用竖式计算：

 517-238=279                490+105=595      

三、脱式计算

90－5×9 =45            　 　46＋4×4=62  

四、解决问题：

1、选择题： 

（1）分针从一个数字走到下一个数字是（C）

     A:1小时     B:1分    C:5分     D:5秒 

（2）上一节课的时间是（  C  ） 

 A:3小时     B:10分    C:40分     D:35秒  

（3）时针在7和8之间，分针在4上面，表示（  C  ） 

     A:8时20分   B: 4时35分   C: 7时20分   D: 7时40分

2、 一道除法题，除数是6。小明把被除数的十位上的数字和个位上的数字看颠倒了，结果除得的商是4。这道题正确的商应该是几？
   4×6=24    42÷6=7

答：这道题正确的商应该是7。
二年级数学暑假作业（四十六）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

    14+13=            29-13=             43+25=            
69-55=            89-44=             49-35=         

  二、用竖式计算：

      801+60=                   814-551=
三、脱式计算

80-（19＋42）            （ 21＋15）÷9

四、解决问题：

1、填空
①3时20分=（ ）分      210分钟=（ ）小时（ ）分钟

②3:20再过50分钟是（  ）    4:20的前半个小时是（ ）
③分针从12走到6是（  ）分钟，一个大格和两个小格是（ ）分钟.

④一天是（ ）个小时， 标准工作时间是（ ）个小时。

2、一天，小白兔碰见了猴哥哥和羊姐姐。羊姐姐说：“3年后，我的岁数

是3年前的3倍。”猴哥哥说：“我2年后的岁数是2年前的2倍。”小白

兔怎么也没能算出他们几岁，你能帮助它吗？
参考答案

一、直接写得数：

    14+13=27            29-13=16             43+25=68            
69-55=14            89-44=45             49-35=14         

  二、用竖式计算：

      801+60=861                   814-551=263
三、脱式计算

80-（19＋42）=19            （ 21＋15）÷9=4
四、解决问题：

1、填空
①3时20分=（200）分      210分钟=（3）小时（30）分钟

②3:20再过50分钟是（4：10）    4:20的前半个小时是（3：50）
③分针从12走到6是（30）分钟，一个大格和两个小格是（7）分钟.

④一天是（24）个小时， 标准工作时间是（8）个小时。

2、一天，小白兔碰见了猴哥哥和羊姐姐。羊姐姐说：“3年后，我的岁数

是3年前的3倍。”猴哥哥说：“我2年后的岁数是2年前的2倍。”小白

兔怎么也没能算出他们几岁，你能帮助它吗？
    猴哥哥：2×（2+1）÷（2-1）=6（岁）
    羊姐姐：3×（3+1）÷（3-1）=6（岁）
答：猴哥哥和羊姐姐都是6岁。
二年级数学暑假作业（四十七）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：  

    30+66=             77-10=             21+28=             
51-14=             44+26=             54+36=             

二、用竖式计算： 

  306+812=                    928-611= 

三、脱式计算

64＋8×2              81÷9×6

 四、解决问题：

1、停车场原来停着30辆汽车，开走了8辆，又开来了解15辆，现在有
多少辆汽车？

2、图书室原有文艺书78本，又买来14本，后来借出83本，现在还有多
少本？

3、商店里有50个红气球，40个黄气球，总共卖出了56个，还剩下多
少个气球？

参考答案

一、直接写得数：  

    30+66=96             77-10=67             21+28=49             
51-14=37             44+26=70             54+36=90             

二、用竖式计算： 

  306+812=1118                    928-611=317 
三、脱式计算

64＋8×2 =80             81÷9×6 =54
 四、解决问题：

1、停车场原来停着30辆汽车，开走了8辆，又开来了解15辆，现在有
多少辆汽车？

   30-8+15=37（辆）答：现在有37辆汽车。

2、图书室原有文艺书78本，又买来14本，后来借出83本，现在还有多
少本？

    78+14-83=9（本）答：现在还有9本。

3、商店里有50个红气球，40个黄气球，总共卖出了56个，还剩下多
少个气球？

    50+40-56=34（个）答：还剩下34个气球。
二年级数学暑假作业（四十八）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数： 

  60+36=             78-62=             66-45=             
89-64=             20+63=             60-29=

二、用竖式计算：

71—38—12=               62—27 + 33=
三、脱式计算

（79－23）÷8              （4＋5）×6

四、解决问题：

1、小芳帮老师做红花，上午做了50朵，下午做了46朵，离老师要求做的
100朵还差多少朵？

2、张华看了一本80页的故事书，第1天看了27页，第2天看了19页。
还有多少页没有看？（用两种方法解答）新|课  | 标|第   | 一| 网
方法一：                          方法二：

3、把77本书放到一个三层的书架上，上层放了32本，中层放了18本。
下层放了多少本？（用两种方法解答）

方法一：                          方法二：

参考答案

一、直接写得数： 

  60+36=96             78-62=16             66-45=21             
89-64=25             20+63=83             60-29=31
二、用竖式计算：

71—38—12=21               62—27 + 33=68
三、脱式计算

（79－23）÷8=7              （4＋5）×6=54
四、解决问题：

1、小芳帮老师做红花，上午做了50朵，下午做了46朵，离老师要求做的
100朵还差多少朵？

     100-（50+46）=4（朵）

    答：离老师要求做的100朵还差4朵。

2、张华看了一本80页的故事书，第1天看了27页，第2天看了19页。
还有多少页没有看？（用两种方法解答）新|课  | 标|第   | 一| 网
方法一：80-27-19=34（页）   方法二：80-（27+19）=34（页）
  答：还有34页没有看。

3、把77本书放到一个三层的书架上，上层放了32本，中层放了18本。
下层放了多少本？（用两种方法解答）

方法一：77-32-18=27（本）   方法二：77-（32+18）=27（本）
   答：下层放了27本。
二年级数学暑假作业（四十九）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数： 

    67-60=             75-46=             84-5=              
64-42=             46-11=             79-61=         

二、用竖式计算：

    80—36—34=             53 + 8—47=

三、脱式计算

54＋9×2              8×7－55

四、解决问题：

1、列综合算式。

22 + 13 =       35—6 =       综合算式为：                    

22—6 =        16 + 13=       综合算式为：                    

56—20=        36 + 9=        综合算式为：                    

47 + 7 =       54—33 =       综合算式为：                     
8 + 19 =       76—27 =       综合算式为：                     
14 + 26 =      100—40 =      综合算式为：                     
12 + 17 =       46—29 =      综合算式为：                     

2、按要求，填表格。ttp ://w  ww.x kb1. com
二年级参加美术兴趣小组人数情况统计表如下，请将表格补充完整。

	班级
	男生人数
	女生人数
	总人数

	201班
	9人
	是男生的2倍
	

	202班
	比女生多4人
	13人
	

	203班
	
	16人
	30人


参考答案

一、直接写得数： 

    67-60=7             75-46=29             84-5=79              
64-42=18            46-11=35            79-61=18         

二、用竖式计算：

    80—36—34=10             53 + 8—47=14
三、脱式计算

54＋9×2=72              8×7－55=1
四、解决问题：

1、列综合算式。

22 + 13 =       35—6 =       综合算式为： 22+13-6  

22—6 =        16 + 13=       综合算式为： 22-6+13  

56—20=        36 + 9=        综合算式为： 56-20+9  

47 + 7 =       54—33 =       综合算式为： 47+7-33  
8 + 19 =       76—27 =       综合算式为： 76-（8+19）  
14 + 26 =      100—40 =      综合算式为： 100-（14+26）  
12 + 17 =       46—29 =      综合算式为： 46-（12+17）   

2、按要求，填表格。ttp ://w  ww.x kb1. com
二年级参加美术兴趣小组人数情况统计表如下，请将表格补充完整。

	班级
	男生人数
	女生人数
	总人数

	201班
	9人
	是男生的2倍
	27人

	202班
	比女生多4人
	13人
	30人

	203班
	14人
	16人
	30人


二年级数学暑假作业（五十）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

 2÷2＝    4÷2＝     8÷2＝      6×6＝
7+3=   15÷3＝      3×6＝      2×5＝
3×4＝    5×5＝    16－11＝    44－13＝        
二、用竖式计算：

    427+394=               562－148=
三、脱式计算

(85-31)÷9           64÷(24-16)

四、解决问题：

1、食堂运回大米27袋，面粉18袋，面粉比大米少多少袋？

2.体操队有18人，游泳队比体操队多13人，游泳队有多少人？

 3、一个四位数的密码，它的大小载4000与5000之间，百位上的数字
是6；十位上与个位上的数字相同，它们两个的和是8，这个密码是（    ）。
参考答案

一、直接写得数：

 2÷2＝1    4÷2＝2     8÷2＝4      6×6＝36
7+3=10   15÷3＝5      3×6＝18      2×5＝10
3×4＝12    5×5＝25    16－11＝5    44－13＝31        
二、用竖式计算：

    427+394=821           562－148=414
三、脱式计算

(85-31)÷9=6           64÷(24-16)=8

四、解决问题：

1、食堂运回大米27袋，面粉18袋，面粉比大米少多少袋？

    27-18=9（袋）

   答：面粉比大米少9袋。

2.体操队有18人，游泳队比体操队多13人，游泳队有多少人？

     18+13=31（人）

    答：游泳队有31人。

 3、一个四位数的密码，它的大小载4000与5000之间，百位上的数字是6；
十位上与个位上的数字相同，它们两个的和是8，这个密码是（4644）。
解析：千位是4，百位是6，十位和个位都是4（4+4=8）

二年级数学暑假作业（五十一）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

6+6=     9+5=    4×4＝    6÷2＝
3×5＝    6+9=    5+8=     6×6＝
7+9=     8+8=    6+8=     2÷2＝  
  二、用竖式计算：

    43＋126＝            236-136＝ 
三、脱式计算

（6＋2）×7            （40－28）÷6

四、解决问题：

1、水果店卖出26筐苹果后，剩下的比卖出的多9筐。水果店原来一共多少筐苹果？

2、一个学生花2角钱买了2个练习本，花5角钱能买几个练习本?
3、在上学的路上2个学生拾到了2角钱，问5个学生捡到多少钱?
参考答案

一、直接写得数：

6+6=12     9+5=14    4×4＝16    6÷2＝3
3×5＝15    6+9=15    5+8=13     6×6＝36
7+9=16     8+8=16    6+8=14     2÷2＝1  
  二、用竖式计算：

    43＋126＝169            236-136＝100 
三、脱式计算

（6＋2）×7=56            （40－28）÷6=2
四、解决问题：

1、水果店卖出26筐苹果后，剩下的比卖出的多9筐。水果店原来一共
多少筐苹果？

26+9+26=61（筐）
    答：水果店原来一共61筐苹果。
2、一个学生花2角钱买了2个练习本，花5角钱能买几个练习本?
  5÷（2÷2）=5（本）
答：花5角钱买5个练习本。
3、在上学的路上2个学生拾到了2角钱，问5个学生捡到多少钱?
无法回答.因为在路上捡钱是偶然的，人数多不一定能多捡到钱.这
和多花钱就能多买练习本不是同样的问题
二年级数学暑假作业（五十二）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数： 

    25÷5=         6+8=          12÷3=         17-5=
20÷4=       2×3=          12÷6=        4×5=
40＋26=  54÷（   ）=6    （   ）×8=64  15÷3=
5×6＝      3+7=            9+6=        24÷4=    
二、用竖式计算：  

   600－256=                  297+408＝
三、脱式计算

6×6＋27                      23＋6×8

四、解决问题：

1、羊圈里有15只白羊和7只黑羊，跑了6只白羊，还剩多少只羊？
2、小明家住九楼，他每天放学回家从一楼走到二楼用3分钟，那他从

一楼走到九楼要用多少分钟？
3、小华有25本故事书，小方比他多11本。小华和小方一共有多少本故事书？

参考答案

一、直接写得数： 

    25÷5=5        6+8=14        12÷3=4        17-5=12
20÷4=5       2×3=6        12÷6=2        4×5=20
40＋26=66  54÷（9）=6    （8）×8=64        15÷3=5
5×6＝30      3+7=10        9+6=15        24÷4= 6   
二、用竖式计算：  

   600－256=344                 297+408＝705
三、脱式计算

6×6＋27=63                   23＋6×8=71

四、解决问题：

1、羊圈里有15只白羊和7只黑羊，跑了6只白羊，还剩多少只羊？
   15+7-6=16（只）
   答：还剩16只羊。
2、小明家住九楼，他每天放学回家从一楼走到二楼用3分钟，那他从

一楼走到九楼要用多少分钟？
    3×（9-1）=24（分钟）

   答：他从一楼走到九楼要用24分钟。
3、小华有25本故事书，小方比他多11本。小华和小方一共有多少本故事书？

    25+11+25=61（本）

   答：小华和小方一共有61本故事书。

二年级数学暑假作业（五十三）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数： 

  30÷5=    3×5＝    16÷4＝    24÷6＝
9+7=     6+8=     9+8=      9÷3＝
5×4＝   8÷4=    14-9=      17-6=
4+7=     9+4=     7+8=       4+6=     
二、用竖式计算：

   254-139=                193+146=

三、脱式计算

80-（19＋42）           （ 21＋15）÷9  

四、解决问题：

1、车上原有45人，下来19人，又上来23人，现在有多少人？

一共有96筐苹果，上午卖了26筐，下午卖了39筐，还剩几筐？

一只平底锅上最多只能煎两张饼，用它煎1张饼需要2分钟（正面、

反面各1分钟）．问：煎3张饼最少需多少分钟？
参考答案

一、直接写得数： 

  30÷5=6    3×5＝15    16÷4＝4    24÷6＝4
9+7=16     6+8=14     9+8=17      9÷3＝3
5×4＝20   8÷4=2    14-9=5      17-6=11
4+7=11     9+4=13     7+8=15       4+6=10     
二、用竖式计算：

   254-139=115             193+146=339

三、脱式计算

80-（19＋42）=19    （ 21＋15）÷9 =4 

四、解决问题：

1、车上原有45人，下来19人，又上来23人，现在有多少人？ 

45-19+23=49（人）

答：现在有49人。

一共有96筐苹果，上午卖了26筐，下午卖了39筐，还剩几筐？

96-26-39=31（筐）

    答：还剩31筐。

一只平底锅上最多只能煎两张饼，用它煎1张饼需要2分钟（正面、

反面各1分钟）．问：煎3张饼最少需多少分钟？
【解答】解：至少需要3分钟．
A 正  B正

A反  C正

B反  C反

故答案为：3。

二年级数学暑假作业（五十四）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

   3×6=      2×3=      2+8=
     （   ）÷5=7
5+3=    2×5=     3×5=       45÷（   ）=9 
    8×5=     9×3=     4×3=     24÷（   ）=6  

5×5=    3×8=     6×2=      （    ）÷9=9         

二、用竖式计算：

     143+268=                353-119=

三、脱式计算

（79－23）÷8            （4＋5）×6

四、解决问题：

1、汽车从起始站出发，到第一站有16人下车，24人上车，现在车上有

44人，有多少人在起始站上车？

2、一个贝壳25元，一个海螺13元，用50元去买还剩 多少元？

3、下图中至少添加（）个小正方体可以组成一个较大的正方体？
[image: image1.png]


​
参考答案

一、直接写得数：

   3×6=18      2×3=6      2+8=10
     （35）÷5=7
5+3=8    2×5=10     3×5=15       45÷（5）=9 
    8×5=40     9×3=27     4×3=12     24÷（4）=6  

5×5=25    3×8=24     6×2=12      （81）÷9=9         

二、用竖式计算：

     143+268=411                353-119=234

三、脱式计算

（79－23）÷8=7            （4＋5）×6=54

四、解决问题：

1、汽车从起始站出发，到第一站有16人下车，24人上车，现在车上有

44人，有多少人在起始站上车？

  44-24+16=36（人）

答：有36人在起始站上车。

2、一个贝壳25元，一个海螺13元，用50元去买还剩 多少元？

  50-25-13=12（元）

答：用50元去买还剩 12元。

3、下图中至少添加（）个小正方体可以组成一个较大的正方体？​
【答案】 20
【解析】 组成较大的正方体需要的小正方体个数：3×3×3=27(个)．

已有小正方体个数：1+2+4=7(个)．

还差小正方体个数：27-7=20(个)．

至少添加20个小正方体可以组成一个较大的正方体．

二年级数学暑假作业（五十五）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数： 

 72÷8=         24÷6=      4×7=       4×5=    
5×1=         10÷2=      2×3=         36÷9=
  67-38=             39+47=         44+49=          65-17= 

27-(  ) =10   (  )-14=25  (  )+16=40  34-(  )=6      
二、用竖式计算：

  70-42=                 56+38=

三、脱式计算

(85-31)÷9           64÷(24-16)

四、解决问题：

1、参加演出的合唱队有28人，舞蹈队的有24人，参加演出的一共有多少人？

2、一根铁丝用去一半后，再用去剩下的一半，这时剩下3米，原来这

根铁丝多长？

3、一个空水缸，装满需要18桶水，毛毛每天白天打回4桶水倒入水缸，晚

上会用掉缸里2桶水，那么毛毛需要几天才能把水缸装满？

参考答案

一、直接写得数： 

  72÷8=9         24÷6=4      4×7=28       4×5=20    
5×1=5         10÷2=5      2×3=6         36÷9=4
  67-38=29             39+47=86         44+49=93        65-17=48
27-(17) =10      (39)-14=25   ( 24)+16=40     34-( 28)=6      
二、用竖式计算：

  70-42=28                 56+38=94

三、脱式计算

(85-31)÷9=6           64÷(24-16)=8

四、解决问题：

1、参加演出的合唱队有28人，舞蹈队的有24人，参加演出的一共有多少人？

    28+24=52（人）

   答：参加演出的一共有52人。

2、一根铁丝用去一半后，再用去剩下的一半，这时剩下3米，原来这

根铁丝多长？

   3×2×2=12（米）

   答：原来这根铁丝12米长。
3、一个空水缸，装满需要18桶水，毛毛每天白天打回4桶水倒入水缸，晚

上会用掉缸里2桶水，那么毛毛需要几天才能把水缸装满？

18-4=14(桶)；4-2=2(桶)；14÷2=7(天)；7+1=8(天)
答：毛毛需要8天才能把水缸装满。
二年级数学暑假作业（五十六）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

 5×1=      5×2=      2×3=     5×6=    
42÷6=     35÷（ ）=5  16÷8=    49÷（ ）=7  
 82-19=       79+18=         80-48=         3+60=         

 35-(   ) =10  ( )+14=40   ( )+16=32   18-( )=6      
二、用竖式计算：

      156+38=                  216-69=

三、脱式计算

56－6×6    　 　       (85-31)÷9

四、解决问题：

1、二（1）班有36幅画，二（2）班有27幅画。一共已经贴好了41幅，还剩多少幅没贴好？
2、美术小组有14人女生，男生比女生少5人。美术小组一共有多少人？
3、一家三口人，三人年龄之和是72岁，妈妈和爸爸同岁，妈妈的年龄是孩子的4倍，三人各是多少岁？ 

参考答案

一、直接写得数：

 5×1=5      5×2=10      2×3=6     5×6=30    
42÷6=7     35÷（7）=5  16÷8=2    49÷（7）=7  
 82-19=63       79+18=97         80-48=32         3+60=63         

 35-(25) =10  (26)+14=40   (16)+16=32   18-(12)=6      
二、用竖式计算：

      156+38=194                  216-69=147
三、脱式计算

56－6×6 =20   　     　(85-58)÷9=3
四、解决问题：

1、二（1）班有36幅画，二（2）班有27幅画。一共已经贴好了41
幅，还剩多少幅没贴好？
   36+27-41=22（幅）
   答：还剩22幅没贴好。
2、美术小组有14人女生，男生比女生少5人。美术小组一共有多少
人？
   14-5+14=23（人）
  答：美术小组一共有23人。
3、一家三口人，三人年龄之和是72岁，妈妈和爸爸同岁，妈妈的年龄是孩

子的4倍，三人各是多少岁？ 

【答案】 ：妈妈的年龄是孩子的4倍，爸爸和妈妈同岁，那么爸爸的年
龄也是孩子的4倍，把孩子的年龄作为1倍数，已知三口人年龄和是72岁，
那么孩子的年龄为72÷（1+4+4）=8（岁），妈妈的年龄是8×4=32（岁），
爸爸和妈妈同岁为32岁.
二年级数学暑假作业（五十七）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

   9×7=    6×8=     9×9=     66-28=    

21÷7=     4×6=      5×8=     46+27=  
  3×9=    18÷6=    7×2=     98-39=
8×9=    4×7=      24÷3=       13+49=                 

二、用竖式计算：

    68-29=               74+26=       

三、脱式计算

（39－35）÷2         36÷（2＋4）

四、解决问题：

1、同学们参加劳动。二（1）班去了26人，二（2）班去了38人，每8人编成一组，可以编几组？
2、冬冬今年10岁，爸爸今年40岁，冬冬(   )岁时，爸爸的年龄正好是冬冬的2倍。
3、甲乙丙丁各自参加篮球、排球、足球和象棋。现在知道：(1)甲的身材比排球运动员高。(2)几年前，丁由于事故，失去了双腿。(3)足球运动员比丙和篮球运动员都矮。猜猜就甲乙丙丁各参加什么项目?
参考答案

一、直接写得数：

   9×7=63    6×8=48     9×9=81     66-28=38    

21÷7=3     4×6=24      5×8=40     46+27=73  
  3×9=27    18÷6=3    7×2=14     98-39=59
8×9=72    4×7=28      24÷3=8       13+49=62                 

二、用竖式计算：

    68-29=39               74+26=100       

三、脱式计算

（39－35）÷2=2         36÷（2＋4）=6

四、解决问题：

1、同学们参加劳动。二（1）班去了26人，二（2）班去了38人，每8人编成一组，可以编几组？
   （26+38）÷8=8（组）
     答：可以编8组。
2、冬冬今年10岁，爸爸今年40岁，冬冬(   )岁时，爸爸的年龄正好是冬冬的2倍。
      （40-10）÷（2-1）=30（岁）

【解析】：

年龄差=爸爸的年龄-冬冬的年龄=2倍冬冬的年龄-1倍冬冬的年龄=1倍冬冬的年龄

 答：冬冬30岁时，爸爸的年龄正好是冬冬的2倍。
3、甲乙丙丁各自参加篮球、排球、足球和象棋。现在知道：(1)甲的身材比排球运动员高。(2)几年前，丁由于事故，失去了双腿。(3)足球运动员比丙和篮球运动员都矮。猜猜就甲乙丙丁各参加什么项目?
【答案】：由(2)可知丁肯定是象棋运动员，由(1)(3)可知甲不是排球和足球运动员，那么甲只能是篮球运动员，由(3)可知丙不是足球运动员，那么只能是排球运动员了，剩下的乙就是足球运动员了。
二年级数学暑假作业（五十八）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

  72-28=      57-39=       12+19=        24+48=         

    77-19=      80-36=      69－60＝     54－25＝
65－46＝  57＋26＝     69＋18＝    90－18=

5×（ ）=30    5×7=   40÷8=    （  ）×9=45      
二、用竖式计算：

  232+29=                128-55=      

三、脱式计算

（75－39）÷9              25+（99-24）   

四、解决问题：

1、商店里汽车34元，机器人玩具比汽车贵15元，一共要花多少钱?
2、爸爸今年41岁,小民今年13岁,10年后爸爸比儿子大多少岁?
3、淘气有300元钱，买书用去56元，买文具用去128元，淘气剩下的钱比原来少多少元？
参考答案

一、直接写得数：

  72-28=44      57-39=18       12+19=31        24+48=72         

    77-19=58      80-36=44      69－60＝9     54－25＝29
65－46＝19  57＋26＝83     69＋18＝87    90－18=72

5×（6）=30    5×7=35   40÷8=5    （5）×9=45      
二、用竖式计算：

  232+29=261             128-55=73      

三、脱式计算

（75－39）÷9 =4         25+（99-24）=100   

四、解决问题：

1、商店里汽车34元，机器人玩具比汽车贵15元，一共要花多少钱?
    34+15+34=83（元）

    答：一共要花83元。

2、爸爸今年41岁,小民今年13岁,10年后爸爸比儿子大多少岁?
    41-13=28（岁）

    答：10年后爸爸比儿子大28岁。
3、淘气有300元钱，买书用去56元，买文具用去128元，淘气剩下的钱比原来少多少元？
【答案】 ：比原来少的钱就是花掉的钱，小淘气一共花了：56+128=184(元)，所以比原来的钱少了184元 
二年级数学暑假作业（五十九）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

38＋24=    23＋14=      6＋27= 
  25＋36=
38－19＝      4÷2＝      6÷2＝       38＋4=     

72－18=      45－20=     78＋22=     100－80= 

23＋56=     5＋12-3＝      97－9=    44＋32－2＝
二、用竖式计算：

225+675=              269-251=

三、脱式计算

  4×9-36=             28+(26-17)= 

四、解决问题：

1、有45人去东湖游玩。其中15人去参观植物园，剩下的去划船，每

条船坐6人，需要几条船？
2、○、△、☆分别代表什么数？ 
（1）、○+○+○=18
（2）、△+○=14 
（3）、☆+☆+☆+☆=20
○=（）△=（）☆=（）
3、兄弟两人去钓鱼，一共钓了23条，哥哥钓的鱼比弟弟的三倍还多3条，

哥哥弟弟各钓了多少条？ 
参考答案

一、直接写得数：

38＋24=62   23＋14=37     6＋27=33 
  25＋36=61
38－19＝19     4÷2＝2      6÷2＝3       38＋4=42     

72－18=54     45－20=25    78＋22=100     100－80=20 

23＋56=79   5＋12-3＝14      97－9=88    44＋32－2＝74
二、用竖式计算：

225+675=900              269-251=18
三、脱式计算

  4×9-36=0             28+(26-17)=37 
四、解决问题：

1、有45人去东湖游玩。其中15人去参观植物园，剩下的去划船，每

条船坐6人，需要几条船？
  （45-15）÷6=5（条）

  答：需要5条船。

2、○、△、☆分别代表什么数？ 
（1）、○+○+○=18
（2）、△+○=14 
（3）、☆+☆+☆+☆=20
○=（6）△=（8）☆=（5）
3、兄弟两人去钓鱼，一共钓了23条，哥哥钓的鱼比弟弟的三倍还多3条，

哥哥弟弟各钓了多少条？ 
【答案】 ：23-3=20
20/（3+1）=5条
弟弟钓了5条
哥哥钓了5*3+3=18条。
二年级数学暑假作业（六十）
时间：    年    月    日           姓名：

一、直接写得数：

35＋21＋23＝   79＋6＝    94＋5-1＝       18÷6=
79-6＝      24＋26=      14-5-1＝    26－8－17＝
8×8＝     8×9＝      4×4＝    6×2＝
83+17=     54-5=      16+60=    48-7-20=

二、用竖式计算：

456-321=           237+234=

三、脱式计算

3×5+46=         24÷(56-50)=
四、解决问题：

1、二年级一班有23名男生，25名女生，平均分成8个小组，每组

有几名同学？
2、学校校门的右边插了8面彩旗，每两面彩旗之间的距离都是2米，

从第1面彩旗到第8面彩旗之间共有多少米？
3、小胖的妈妈去买苹果，想买5千克，付钱是发现还少3元5角，结果买
了4千克，又剩下1元5角。小胖妈妈一共带了多少元。 

参考答案

一、直接写得数：

35＋21＋23＝79   79＋6＝85   94＋5-1＝98       18÷6=3
79-6＝73        24＋26=50    14-5-1＝8   26－8－17＝1
8×8＝64        8×9＝72    4×4＝16    6×2＝12
83+17=100       54-5=49    16+60=76    48-7-20=21
二、用竖式计算：

456-321=135         237+234=471

三、脱式计算

3×5+46=61     24÷(56-50)=4
四、解决问题：

1、二年级一班有23名男生，25名女生，平均分成8个小组，每组有几名同学？
     （23+25）÷8=6（名）

    答：每组有6名同学。

2、学校校门的右边插了8面彩旗，每两面彩旗之间的距离都是2米，从第1面彩旗到第8面彩旗之间共有多少米？
（8-1）×2=14（米）

    答：从第1面彩旗到第8面彩旗之间共有14米。
3、小胖的妈妈去买苹果，想买5千克，付钱是发现还少3元5角，结果买了4千克，又剩下1元5角。小胖妈妈一共带了多少元。 

【解答】5倍单价-3元5角=妈妈带的钱=4倍单价+1元5角

  5倍单价-4倍单价=单价=3元5角+1元5角=5元，每千克苹果应该是5元钱，

5×5元-3元5角=21元5角或者4×5元+1元5角=21元5角

答：妈妈一共带了21元5角。
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